

Celní předloha v senátu.

Jest tomu již plně dva měsíce, co prošla předloha Dingleyho sněmovnou poslaneckou a předložena byla senátu. V sněmovně, v kteréž mají republikáné slušnou většinu, nemafen byl žádný čas zbytečnou debatou a většina republikánská podle slibu učiněného v platformě národní minulého roku, na jejíž základě dosáhli republikánské vítězství při volbě presidentské, přikročili bez otálení ku práci, ku kteréž převážná většina národa je povolala. Však jinak jest v senátu, kde republikáné většiny postrádají. Tu kladou se předloze celní všemožné překážky a zdržování v cestu. Po celé dva měsíce již tomu, co předloha v senátu předložena byla a přece teprve minulý úterek započata byla o ní debata. Zahájena byla senátorem Aldrichem, členem komise senátní, jemuž svěřena péče o předlohu tuto ze strany republikánské.

Jak dlouho debata o předloze trváti bude, těžko určití, jelikož jak známo v senátu není žádného obmezení a každý člen téhož může debatovati po libosti, až všichni se vystředají. Práva toho dle pravidel senátu používati budou demokraté plnou měrou, aby přijeli co možná dlouho zdrželi. Činí tak ovšem z úmyslu nekalých a stranických, očekávajíc, že zdržování tím poskytnuto bude importerům příležitosti, aby co možno nejvíce zásob takového zboží, jemuž ochrana celní poskytnuta býti má, do země přivezli, tak aby přívaz nás po přijetí zákona byl co možno skrovným a příjmy celní nepatrné, tak aby mohli nabýti příležitosti v budoucích volbách k odsuzování nového celního zákona, jakoby nepřinášel potřebné příjmy do pokladny. Republikáné by ovšem rádi viděli, aby debata skončila se aspoň dne 1. července a mohl tím dnem zákon v platnost vstoupiti, však není jisto, zdali toho docílí. Ze strany republikánské nebude ovšem žádné zdržování a žádné dlouhé debaty. Otázka ochrany celní byla v minulosti tak důkladně probrána po stránce theoretické, že sotva lze co nového uvéstí. Proto obmezi se republikáné pouze na vysvětlení jednotlivých položek, kdekoliv by toho zapotřeby bylo.

Předloha navržená v senátu líší se valnou měrou od předlohy Dingleyovy přijaté sněmovnou poslaneckou a opakuje se tu totéž, co bylo před čtyřmi lety. Tehdy přijata v sněmovně předloha Wilsonova, ale když pak vyšla z rukou finanční komise senátu, nechtěl se k ní pan Wilson hlásiti a jak známo, stala se zákonem bez schválení presidenta.

Senator Aldrich v řeči kterouž debatu celní zahájil, dovozoval, že změny na předloze senátem učiněné považuje většina finanční komise za prospěšné a potřebné, majíc za cíl sestavení mírného a střízlivého zákona, proti němuž by nemohlo býti oprávněných námitek a kterýž by podržel platnost na delší dobu. Proto snížena byla sazba celní v návrhu sněmovnou přijatém, a ochrana podržena na stupni, kterýž považován jest za dostatečně ochranným a celkem očekává se od předlohy senátu, že vynese větší příjem celní, nežli přinesla by předloha sněmovny. Zejména poukazoval k tomu, že v minulých měsících, od té doby co počalo se jednati o nový celní zákon, přivezeno bylo sem velké množství cukru, vlny a vlněného zboží, tak že by v těchto oborech dojista nebyl příjem ze cla ani přibližně takovým, jaký očekáván byl pro případ, že bývala by předloha ihned v platnost vešla, aspoň ne pro první rok úřední. Vzdor hojnému tomu přívozu různých tovarů a zboží lze očekávati, že za příští rok úřední bude přebytek aspoň tři miliony dolarů a to ná-

sledkem zvýšené daně na pivo a tabák a uložení cla na čaj. Ohledně těchto tří předmětů dovozoval senator Aldrich, že není žádně závažné příčiny, proč by pivo a tabák, kteréž obě jsou vlastně luxusem a ne každodenní potřebou, zvýšenou daní neměly býti obtíženy, kdežto naproti tomu čaj tím poměrně skrovným clem bude zdražen též jen nepatrně, tak že nebude to ani k poznání.

Položku o cukru bral senator Aldrich zejména v ochranu a dovozoval, že rafinací neposkytuje se tu větší míra ochrany nežli zájmy průmyslu toho vyžadují a naproti tomu, že předloha celní sloužití bude k povzbuzení výroby cukru řepového.

Celkem vzato, máme za to, že předloha přijatá v sněmovně vyhovuje spíše požadavkům a zásadám strany republikánské nežli tato předloha senátu. Doufáme však nezář k přijetí její dojde, že napraveny budou hlavní vady, jež obsahuje a že v konečném znění bude uspokojivou a přinese našemu průmyslu slibovanou ochranu celní a s ní návrat bývalého dřívějšího blahobytu.

Stav osení v Nebrasce.

Hospodářským odborem vydán v úterý podrobný výkaz o stavu povětrnosti a stavu osení v týdnu, 24. květnem ukončeném a vyjímáme z něho následovní: Poslední týden byl velice teplým a průměrná denní teplota byla o 7 stupňů vyšší než obyčejně. V mnohých místech, zvláště pak v části střední, po několik dnů ukazoval teploměr 90 stupňů. Spád deště byl nadprůměrným, zvláště v části západní a severostřední, podprůměrným pak byl v částech ostatních. Počasí po celý týden bylo velice příznivým pracím polním, jakož i příznivým zrůstu veškerého osení. V částech středních a okresech jihozápadních drobné obilí počíná trpěti nedostatkem vláhy, korna schází pomalu a zároveň nerovně. V okresech ostatních drobné obilí stojí již dobře. Sazení korny jest téměř již skončeno v okresech středních a jižních a při nejmenším třetí čtvrtiny jest již zasázeno v okresech severních. Ranně sazená korna téměř všude schází, místy jsou ale rostlinky příliš slabými, tak že nyní jistým jest, že značná část bude muset znovu vysázena býti. V okresech jižních s ovoráváním korny započato.

Následovní tabulka naznačuje spád deště v týdnu, 24. květnem ukončeném:

